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§108 

Svar på motion- sociala krav i upphandling (KS 2022/125) 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att: 
 
1. anse motionen besvarad i den del som avser uppdatering av policy för upphandling, då 
detta arbete redan pågår  
2. anse motionen besvarad i den del som handlar om ett särskilt kapitel kring sociala krav i 
upphandling då detta redan finns i riktlinjer för upphandling 
3. anse motionen besvarad i den del som avser krav på praktikplatser i upphandling då detta 
redan görs 
4. avslår motionen i den del som avser krav på jämställdhetsplaner med hänvisning till 
proportionalitetsprincipen. 
 
Protokollsanteckning 
Anna Karin Slunge (S) vill ha följande anteckning till protokollet: 
Vi delar avslagsyrkandet på att-sats fyra men anser att motiveringen kan utvecklas genom 
denna protokollsanteckning: Då kravet på jämställdhetsplaner togs bort 2017 och ersattes av 
en skyldighet för arbetsgivare att bedriva ett främjande arbete gällande samtliga 
diskrimineringsgrunder. Vi delar motionärens intentioner om att detta är en viktig fråga, och 
att samtliga diskrimineringsgrunder bör beaktas i ett framtagande av justerad 
upphandlingspolicy. 
 
 
Sammanfattning 

Fullmäktigeledamoten Elisabeth Orellana Bravo (V) har lämnat in en motion daterad 2022-
04-12b med förslag om att:  
- kommunfullmäktige beslutar att Vaggeryds kommuns upphandlingspolicy revideras,  
- kommunfullmäktige beslutar att Vaggeryds kommuns upphandlingspolicy innehåller ett eget 
kapitel/stycke om sociala krav i upphandling 
- kommunfullmäktige beslutar att företag som har 25 anställda eller fler ska till sina anbud på 
tjänster och byggentreprenader bifoga egna aktuella jämställdhetsplaner 
- kommunfullmäktige beslutar att, när det är lämplig i upphandlingarna, ställs krav på ett 
samarbete med leverantörerna när det gäller praktikplatser till personer som har svårt att ta sig 
in på arbetsmarknaden. 
 
Motionen har hanterats av tekniska nämnden, socialnämnden och ekonomienheten, 
upphandlingsfunktionen. Arbete med revidering av befintlig policy och tillhörande riktlinjer 
pågår och beräknas kunna presenteras under våren 2023. Kommunen har jobbat med social 
hänsyn i flera år genom att antingen reservera upphandlingen och begränsa deltagande i 
upphandlingen till sociala företag eller genom särskilda avtalsvillkor (krav på arbetsvillkor, 
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praktikplatser eller anställning). Befintliga riktlinjer som kompletterar policydokument 
innehåller kapitel om hållbar upphandling där det ingår ekonomisk, ekologisk och social 
hållbarhet.  
 
Yrkanden 
Kenth Williamsson (S) föreslår bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag. 
 
Propositionsordning 
Ordföranden frågar om kommunstyrelsen kan besluta i enlighet med arbetsutskottets förslag 
och finner det bifallet. 
 
 
Expedieras till  
Motionären, tekniska kontoret, socialförvaltning och upphandlingsansvarig. 
 

Beslutsunderlag 
• §60 KSAU Motion- sociala krav i upphandling 
• Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2023-03-30 
• Kommunfullmäktiges beslut 2022-04-25 §47 Motion - Sociala krav i upphandling 
• Socialnämndens beslut 2022-09-22 § 80 Yttrande remiss sociala krav i upphandling 
• Tekniska nämndens beslut 2022-06-14 § 127 Yttrande på motion - Sociala krav i upphandling 
• Motion - Sociala krav i upphandling 

 

Paragrafen är justerad 
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